
До Председателя на научно жури,  

определено със Заповед № Р-109-103/29.01.2025г.  

 

 

СТАНОВИЩЕ 

 

 От: проф. д-р Васил Йорданов Червенков, дм- Ръководител на Клиника по съдова 

хирургия, УМБАЛ Токуда – София, член на научното жури  

Относно: конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент” в област на висшето 

образование 7. „Здравеопазване и спорт” по професионално направление 7.1. 

„Медицина” и научна специалност „Съдова хирургия”, за нуждите на катедра „Катедра 

по сърдечно-съдова хирургия и ангиология”, МУ – Варна, обявен в ДВ бр. 101 от 

29.11.2024 г. , с един кандидат – гл. ас. д-р Емил Димитров Йорданов, дм 

 

Представените материали за участие в обявения конкурс са в съответствие с 

изискванията на ЗРАСРБ и в съответствие на условията и реда за заемане на 

академичната длъжност „Доцент“, съгласно правилника на МУ-Варна. 

 Материалите са представени както следва: творческа автобиография, копия на дипломи 

за ОКС „магистър“и образователна и научна степен „доктор“, копия за придобита 

специалност по хирургия и съдова хирургия, справка за учебна натовареност, 

удостоверение за преподавателски стаж и др. (списък -заявление). 

 

 

I. БИОГРАФИЧНИ ДАННИ  

 

Д-р Емил Йорданов е роден на 2.08.1976г. в град Варна. Завършва Първа 

езикова гимназия през 1995г с профил английски език. Завършва МУ 

„Параскев Стоянов“ -Варна през 2001г. и е награден със специализация по 

хирургия от Ректора на МУ-Варна.  През 2007 г. придобива специалност по 

хирургия, а през 2012 по съдова хирургия. През 2006 г е назначен като 

ординатор в Отделение по съдова хирургия, което по-късно прераства в 

Клиника по съдова хирургия в УМБАЛ „Св. Марина“ – Варна. През 2022 г. 

защитава дисертация на тема „Оперативно лечение на каротидната атеросклероза 

при пациенти с мултифокална атеросклероза“ и придобива образователната и 

научна степен „доктор“; Стаж по специалността - 18 години. 

 Д-р Йорданов представя справка за регистрирани научни профили 

в: Google Scholar и Orchid. 

 

 



 

II. НАУЧНО-ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКАТА ДЕЙНОСТ 

 

В настоящия конкурс д-р Йорданов, дм участва с 6 публикации в реферирани 

издания, 19 в нереферирани издания и 1 една глава от монографичен труд като 

участник в авторски колектив, публикувани в специализирани наши и 

чуждестранни издания на сборници и списания. 

Представен е списък с редица участия в национални и международни научни 

форуми у нас и чужбина. 

Общ брой публикации: 

- 1 дисертация (автореферат) 

- 1 монография: „Recent advances in ischemic stroke surgery“ Bapна: 2024. 

- 26 публикации в научни списания 

 

1. Реални публикации в научни списания: 

Представям разпределение на научните публикации, както следва: 

-6 публикации в индексирани в световно известни база данни с научна 

информация (Web of Science и Scopus) научни издания – 5 в български и 1 

чуждестранно списания 

-19 в нереферирани издания – 17 в български списания и 2 в чуждестранни 

издания. Публикациите, които д-р Йорданов, дм е представил са в съавторство 

с авторски колективи, което говори  за добрата колаборация на кандидата и 

уменията му да си сътрудничи със специалисти от различни области на 

медицинската наука. Той е първи автор в 1 публикация, втори автор в 7, трети 

в 5 и следващ автор в 13 публикации.  

2 публикации  са в списания с IF. Представени са публикации в следните 

научни списания: Journal of Cardiothoracic Surgery (IF 1.506) и European Urology 

Supplements (IF 3.370) и общ IF =4,876 

Подадени са и три публикация в научни списания и сборници, извън 

минималните наукометрични изисквания за заемане на АД „доцент“:  

Чешмеджиев М, Денчев Б, Пеев В, Велинов Т, Йорданов Е, Хинев А. Случай на 

голяма абдоминална аортна аневризма съчетана с вродена левостранна транспозиция 

на vena cava inferior и тумор на десния бъбрек. Българска гръдна, сърдечна и съдова 

хирургия. 2010;2(1–2):59–62. ISSN: 1313-9339 

Cheshmedzhiev M, Jordanov E, Yordanov M, Kovacheva N. Clinical Significance of 

Venous Graft Size and Run-Off Segment for Peripheral Bypass Patency. Journal of 

Vascular Medicine & Surgery. 2015;3(2):1000192. ISSN: 2329-6925 

Jordanov E, Temelkov T, Ivanov K, Shtilianov M, Kiryazov E. Seton aplication in 

anorectal fistula management. Scripta Scientifica Medica. 2005;37(1):53–6. ISSN 0582-

3250 

 

2. Участия в научни форуми  

Д-р Емил Йорданов, дм е участвал в редица национални и международни 

научни форуми с доклади във вид на вербални презентации, както и като 

съавтор в представени на форумите доклади от авторски колективи с негово 

участие.  

 



3. Цитирания  

Кандидатът е представил 7 цитирания на публикации от авторски колектив, в 

който той е участвал, от които 4 цитации на чуждестранни автори и 3 

цитирания от български автори.  

 

ІІІ. УЧЕБНО-ПРЕПОДАВАТЕЛСКАТА ДЕЙНОСТ 

 

1. Преподавателска дейност: 

Д-р Емил Йорданов е главен асистент в катедрата и води упражнения и 

единични лекции на студенти обучаващи се на английски и български език във 

Факултет „Медицина“ и на студенти по обща хирургия във Факултет 

„Дентална медицина“.  Провежда обучение на стажанти в стажовете по 

хирургия, разпределени в Клиниката по съдова хирургия. Учебната 

натовареност е както следва:  

30 у. ч. за англоезично и 84 уч. ч. за българоезично обучение 

.  

2. Придобити специалности: 

Д-р Емил Йорданов има придобити специалности  

„Хирургия“ през 2007г. (No 1578 и рег. No 012852/5.07.2007) и  

“Съдова хирургия“ през 2012 (No 3139 и рег. No 016448/20.02.2012). 

 

3. Владеене на езици: 

 Английски език (ниво В2), и немски език.(С2) 

 

4. Приноси 

Научно-клиничните приноси на д-р Йорданов  могат да бъдат 

систематизирани в следните направления: 

Във връзка с дисертационния труд на д-р Йорданов, той детайлно се е запознал 

и разработил диагностиката и лечението на каротидната патология, особено в 

съчетанието и с придружаващи заболявания и в частност с мултифокалната 

атеросклероза.  

В част от научните публикации на кандидата са разгледани нови методи за 

диагностика на реконструкции на артериалните съдове в крайниците.  

Кандидатът е представил и значителен по обем научна продукция базирана на 

реалното лечение на болни със заболявания на абдоминална аорта, 

магистралните артерии, изхождащи от нея, включително и лечение с много 

добри резултати в случаи на спешни състояния, свързани с тази патология.  

Представени са и казуистични случаи, които говорят за интерес и желание за 

продължаващо обучение.  

Засегнати са и лечение и проследяване на пациенти с други основни 

заболявания освен съдовата патология.  

Д-р Йорданов е представил разработки и в областта на коремната хирургия, 

които доказват, че научните му интереси се простират и в други области на 

медицинското познание. 

Кандидатът познава историята на медицинската наука и има публикации в 

тази област.  

 



ЗАКЛЮЧЕНИЕ: 

 Представените документи и научни трудове на д-р Емил Димитров Йорданов, 

дм покриват минималните наукометрични изисквания на МУ-Варна за 

заемане на академичната длъжност ДОЦЕНТ. Научната продукция е  добре 

представена. Прави впечатление добро и коректно подреждане на 

документацията, представена от д-р Йорданов. Представил е монографичен 

труд, който представлява високо специализирана разработка и е насочен към 

специалистите в полето на каротидната хирургия. Разработването на 

монографичен труд е показател за детайлно познаване на материята и 

задълбоченост в интерпретиране на резултатите. Публикациите в списания с 

IF са показател за сериозните научни проучвания на кандидата. Голям брой от 

представените статии са в реферирани и индексирани научни списания, което 

доказва тяхната научна стойност. Цитиранията в списания също са 

представителни за оценката на разработваните научни статии. Кандидатът 

активно се включва в учебно-преподавателската дейност на катедрата на 

български и английски език, като участва със съответно натоварване в 

лекционния и семинарния курс на студентите от различни факултети. учебния 

процес. Въз основа на направения анализ на цялостната научна и 

преподавателска дейност на кандидата д-р Емил Димитров Йорданов, 

участващ в настоящия конкурс за „доцент“, по научната специалност „Съдова 

хирургия“ за нуждите на катедра „Сърдечно-съдова хирургия и ангиология“, 

МУ-Варна, давам своята  позитивна оценка и предлагам на членовете на 

Научното жури да гласуват положително присъждане на академична и научна 

степен ,,доцент” на д-р Емил Димитров Йорданов, дм., главен асистент към 

Катедра „Сърдечно-съдова хирургия и ангиология“, МУ-Варна.  

 

 

 

 

 

 

Проф. Д-р Васил Червенков, дм 


